

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 153 (8656) ★ Вторник, 26 сентября 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

## РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

В минувшую субботу состоялось районное совещание комбайнеров. С докладом о выполнении социалистических обязательств по проведению уборки урожая, хлебозаготовок и задачах на четвертый год десятой пятилетки выступил председатель исполкома районного Совета народных депутатов А. К. Никитин.

В обсуждении доклада приняли участие председатель колхоза имени Тарасова А. С. Мусьяев, комбайнер колхоза «Россия» Н. В. Иванов, рабочий УСМР Н. М. Подоселов, главный агроном, начальник хлебозаготовочного комплекса колхоза имени Карла Маркса В. Я. Красовский, секретарь парткома колхоза «Знамя коммунизма» Л. А. Качалов, комбайнер совхоза «Березовский» П. М. Насымбаев, комбайнер колхоза имени Свердлова И. Ф. Карпаков, комбайнер колхоза имени XVI партсъезда А. В. Соловьев, води-

тель сельского автотранспортного предприятия «Сельхозтехника» В. П. Чупайда.

В работе совещания приняли участие руководители колхозов и совхозов, секретари партийных комитетов, первый секретарь районного комитета партии В. Ф. Уваров и председатель областного комитета народного контроля И. П. Подгайный.

Под бурные аплодисменты зала первый секретарь райкома КПСС В. Ф. Уваров повязал алые ленты «Чемпион жатвы-78» комбайнерам колхоза имени Тарасова В. В. Наумову, совхоза «Березовский» — В. С. Спиридонову и П. М. Насымбаеву, намолотившим наибольшее в районе количество зерна, а также вручил восьми лучшим мастерам жатвы ценные подарки.

На совещании было принято обращение к механизаторам и всем труженикам района.

## ЖИВОТНОВОДЫ ДЕРЖАТ СОВЕТ

22 сентября в райкоме КПСС состоялось совещание заведующих животноводческими фермами, начальников комплексов, зооветспециалистов. В его работе приняли участие секретари РК КПСС и члены бюро райкома партии.

С докладом о ходе выполнения хозяйствами района социалистических обязательств по выполнению трехлетнего плана продажи продуктов животноводства государству выступила главный зоотехник управления сельского хозяйства при райисполкоме Р. Г. Колюшко.

О положении дел в животноводстве и ходе продажи продуктов животноводства государству говорили на совещании заведующий свиноводческой фермой колхоза имени Держинского Ю. Г. Стряпшин, заведующая свиноводческой фермой колхоза «Знамя коммунизма» Н. И. Ланугина, главный ветврач совхоза «Новониколаевский» Е. В. Бахтева, заведующий молочно-свиноводческой фермой колхоза имени Карла Маркса А. А. Ульянов, главный зоотехник совхоза «Зорьковский» А. Ф. Абрамов, председатель районного комитета народного контроля И. С. Ивушкин, главный ветврач районной ветеринарной лечебницы Н. А. Тимофеев.

В работе совещания принял участие первый секретарь районного комитета партии В. Ф. Уваров, который выступил с речью.

## ОБРАЩЕНИЕ

### УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ КОМБАЙНЕРОВ К МЕХАНИЗАТОРАМ И ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи! Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, труженики района в этом году вырастили хороший урожай, собрали с каждого гектара по 21,8 центнера зерна, что дало возможность значительно перевыполнить социалистические обязательства, в закрома Родины засыпано 155 тысяч тонн зерна, что составляет 150 процентов народнохозяйственного плана.

Ранние зерновые культуры убраны с высоким качеством за 21 рабочий день. Основой успешного проведения уборки урожая явилось применение ипатовского метода организации труда и умелый подход к выбору способа уборки каждого участка.

В районном социалистическом соревновании лучшие результаты показали звенья В. В. Наумова, А. С. Бикбаева из колхоза им. Тарасова, Б. И. Карпакова из совхоза «Новониколаевский», которые намолотили по 40 — 60 тысяч центнеров зерна.

Высокой выработки добились на один комбайн В. В. Наумов из колхоза им. Тарасова, намолотивший 19404 центнера, В. С. Спиридонов из совхоза «Березовский» — 17550 центнеров, Н. М. Подоселов — рабочий УСМР — 16761 центнер, К. И. Кузьмин из колхоза им. Тарасова — 16168 центнеров, по 13000 и более центнеров намолотили 17 комбайнеров.

Комбайнер совхоза «Березовский» П. М. Насымбаев работал с двумя помощниками — Евгением Зайцевым и Анатолием Сорокиным на двух комбайнах и намолотил 25060 центнеров зерна.

На вывозке хлеба первенство в социалистическом соревновании держали шоферы

автоколонны 1180 Герой Социалистического Труда В. В. Еремеев, А. М. Калашников, предприятия «Трансельхозтехника» — В. П. Чупайда, В. М. Шибаев, которые перевезли по 2—3,5 тысячи тонн зерна.

Завершив уборку урожая, мы, участники районного совещания комбайнеров, обращаемся ко всем механизаторам и труженикам района поддержать инициативу механизаторов колхоза им. Свердлова, комбайнера колхоза «Россия» Н. В. Иванова, комбайнера совхоза «Березовский» П. М. Насымбаева, комбайнера колхоза им. XVI партсъезда А. В. Соловьева — отремонтировать комбайны в осенне-зимний период и призываем вас к 1 марта 1979 года закончить ремонт всех комбайнов. В каждом хозяйстве необходимо создавать семейные агрегаты. Все эти меры помогут лучше подготовиться к уборке урожая 1979 года и сократить срок уборки урожая до 16—17 дней.

Многие наши товарищи, участники уборки урожая, включились в работу по заготовке кормов для общественного животноводства, вспашке зяби и севу озимых культур, чтобы закончить все полевые работы до 1 октября 1978 года.

Призываем всех механизаторов и тружеников района приложить максимум усилий для выполнения принятых социалистических обязательств по выполнению плана продажи государству всех видов сельскохозяйственной продукции к годовщине Советской Конституции.

Обращение принято на районном совещании комбайнеров 23 сентября 1978 года.

## На стройке комплекса для КАМАЗа

### Построят в полтора раза быстрее

Судьбу пусковой мощности на пять тысяч тонн формовых резинотехнических изделий для Камского автогиганта в немалой мере определяют и строители химического завода. В частности, на помощь соперникам по социалистическому соревнованию командирован коллектив третьего участка. Он опытный, быстр в деле. На его счету — четыре цеха экстракционной фосфорной кислоты «завода плодородия», и каждый был возведен со значительным опережением технологической нормы.

На строительной площадке второй очереди производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР посланцам Промстроя поручили также первоочередные объекты. К тому же «горячие». К примеру, полукилометровый тоннель коммуникации от насосной станции до главного, 60-го корпуса. Тут необходимо за четыре месяца освоить 138 тысяч рублей.

Начальник участка В. Колодченко, старший прораб М. Пошморго не раздумывали над тем, кто будет выполнять задание: как раз высвободилась бригада коммуниста Юзана Рымши. Но другая сторона медали — осилит ли строители такой объем к середине декабря? Им потребуется уложить около 300 кубометров бетона, смонтировать почти тысячу кубометров сборных конструкций, выполнить свыше четырех тысяч квадратных метров изоляции. Решили поговорить с членами бригады откровенно, по душам.

На собрание пришел начальник отдела труда и зарплаты В. Тимошенко. И зашел разговор о злостном методе. Силу его на участке познали на конкретном примере. Коллектив кавалера ордена Ленина Н. Кравчука по бригадному подряду строит ремонтно-механический цех завода-спутника КАМАЗа. Объект на глазах принимает проектные контуры.

— На прокладку проходного тоннеля поставить две брига-

ды не можем, — объяснил задачу Владимир Михайлович Колодченко. — Потому что у нас дефицит рабочих кадров. А вот если усилим ваш коллектив одним звеном бетонщиков-изолирующих, вы вполне реализуете задание к намеченному сроку.

В профессиональных способностях бригады никто не сомневался — ни руководители управления и участка, ни сами монтажники. На строительство химического завода И. Рымши и его напарники выполняли обычно до двух норм. А здание хозяйственного цеха они смонтировали с пятикратным опережением графика. В бригаде имелся и мастер по укладке бетона — заместитель бригадира Виктор Иризенцев, Николай Шестако и другие. А если еще добавят звено бетонщиков, дело наверняка пойдет лучше.

За трудную ночь взялся коллектив в составе 13 человек (вместе с обещанным звеном из трех бетонщиков-изолирующих). Надо выполнить задание в полтора раза быстрее — за 10560 человеко-часов вместо 16270 по норме. По настрой у коллектива — что надо. Продумана организация труда. Сразу же применена двухсменка.

— Они сделают, — уверяет старший прораб Михаил Пошморго. — Только за первые пятнадцать дней уложили 60 кубометров бетонной смеси, смонтировали 220 кубометров сборных конструкций и почти тысячу квадратных метров покрыли изоляцией. Умеют хлопцы работать по-ударному.

Коллектив действительно работает сплоченно. Заботой за пусковой график прониклись все. Тут не разграничивают работу по специальностям. Если нет сборных железобетонных конструкций, монтажники не сдают сложа руки: расчищают землю, бетонируют, выполняют изоляцию. Словом, комплекс. Но беда в том, что за последнее время на пусковой объект с длительными перебоями поставляют и бетон, и конструкции, и другие материалы. Коллектив обеспокоен: если сбой в снабжении затянется, срок выполнения задания может отодвинуться. Ведь бригадный подряд держится не на одном энтузиазме и мастерстве исполнителей, а еще и на четкой технологической дисциплине.

Г. СМЕРНОВ.

## Азербайджанская ССР.

Коллектив Бакинского завода бытовых кондиционеров успешно ведет борьбу за повышение эффективности производства и качества продукции. Четыре тысячи рабочих трудятся на предприятии. Средний их возраст — 25 лет. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации предприятия большое внимание уделяют идейно-политическому воспитанию молодежи.

С первого дня пребывания на заводе молодой рабочий чувствует к себе благожелательное отношение окружающих. Над новичком берет шефство наставник из числа кадровых рабочих. Его функция отнюдь не ограничивается оказанием помощи в овладении рабочей квалификацией. В поле его зрения повседневная жизнь, настроение, самочувствие подчиненных.

По инициативе коммунистов цехов сборки, пластмасс и компрессоров на предприятии разработан «кодекс рабочей чести». В этих цехах со дня их основания не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Выросли значение и воспитательная роль социалистического соревнования, движения



за коммунистическое отношение к труду. Передовкам в торжественной обстановке вручаются Красные знамена, вымпелы, дипломы, поднимаются флаги трудовой славы в цехах, об их успехах извещают заводской радиоузел, многотиражная газета «За технический прогресс», экран социалистического соревнования.

В результате целеустремленной воспитательной работы на предприятии сократилась текучесть кадров, растет производительность труда, в этом году по сравнению с 1976 годом выпуск бытовых

кондиционеров увеличился в три раза. Все аппараты искусственного климата маркируются почетным пятиугольным знаком.

Опыт работы партийного комитета Бакинского завода бытовых кондиционеров по нравственному воспитанию членов коллектива одобрен ЦК Компартии Азербайджана в специально принятом постановлении и рекомендован к широкому распространению. На снимке: завод бытовых кондиционеров.

Фото О. Литвина. (Фотохроника ТАСС)



### Отчеты и выборы в комсомоле ПРАВИЛЬНЫЙ КУРС

Служебный автобус работников речного порта, микрорайон городских кварталов, постепенно набирает скорость. Слева от дороги внезапно открылись взору сверкающая в лучах осеннего солнца голубая гладь воды, идущие по Волге несколько грузовых теплоходов. Вдалеке виднелись могучие стрелы подъемных кранов.

Лариса Панфилова, высокая светловолосая девушка, задумчиво смотрела в окно. Она мысленно вспоминала подготовленный отчетный доклад, с которым ей сегодня предстоит выступить перед товарищами.

Секретарем комитета ВЛКСМ речного порта ее избрали всего пять месяцев назад. За это время, разумеется, трудно усунуть все те недостатки, за которые критиковали ее предшественника. Да и комсомольцы в основном работают по сменам, кто на местном флоте, кто на грузовом участке. Собрать их всех вместе не всегда удается. Но, несмотря на некоторые трудности, работа комсомольской организации в последнее время значительно оживилась. Взять хотя бы участие комсомольцев в производственных делах.

В ответ на призыв ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ широко развернуто социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана 1978 года, повышение эффективности производства и качества работы труженики речного порта приняли обязательство выполнить навигационный план к первой годовщине новой Конституции СССР. И их слова не расходятся с делом. За восемь месяцев текущего года сверх плана переработано 264 тысячи тонн и отправлено 116 тысяч тонн груза. Средняя норма обработки флота снижена на 10,5 процента. С начала года местным флотом сэкономлено 96 тонн топлива, аварий и аварийных происшествий не было. Особое внимание уделяется перевозке грузов для новостроек и сельского хозяйства. За восемь месяцев отправлено 75 тыс. тонн зерна, доставлено и выгружено для колхозов и совхозов 24 тысячи тонн леса.

В конце июля и начале августа задания трех лет пятилетки выполнили коллективы плавкраев № 2002 под руководством механика В. А. Глотова и комплексной бригады грузового участка, возглавляемой Н. Ф. Козыревым. Высоких результатов по выполнению производственных планов за 8 месяцев добились экипажи судов «РБТ-208», «РБТ-282», «Шлюзовол-24» и «Шлюзовол-86». В основном успехе этих коллективов есть доля труда и молодых мотористов-рулевых Е. Киселева, А. Павлова, крановщиков С. Бочкарева, О. Шевчика и многих других.

В этом году труженики речного порта оказывали существенную помощь своим подшефным совхозам «Знамя Ленина» и им. XXV съезда КПСС. Они трудились на посевной и ремонте сельхозтехники, на заготовке кормов и уборке урожая, на посадке и прополке капусты и на других сельскохозяйственных работах. Речники также работали на строительстве совхозранильца и городской птицефабрики.

Активное участие в этой работе принимали и комсомольцы. По ударному трудились молодые производственники в дни Всесоюзных коммунистического и комсомольско-молодежного субботников.

Комитетом ВЛКСМ речного порта проводилась определенная работа по организации и мобилизации коллектива на успешное выполнение производственного плана, повышению идеального и технического уровня комсомольцев, укреплению трудовой дисциплины. Об этом и сказала на отчетно-выборном собрании Лариса Панфилова.

За отчетный период было проведено 9 комсомольских собраний. 3 из них партийно-комсомольских. На собраниях рассматривались производственные вопросы, организация субботников, обсуждались документы центрального Комитета нашей партии, задачи, поставленные XVIII съездом ВЛКСМ. Студенты филиала политехнического института в дни трудового семестра прочитали молодым речникам ряд лекций о водном транспорте, совместно со студентами комсомольцы обсуждали доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежневца на июльской (1978 г.) пленуме ЦК КПСС.

На отчетно-выборном комсомольском собрании выступили также оператор диспетчерской службы Мария Батялова, моторист-рулевой Евгений Киселев, секретарь-машинистка Любовь Гафиятулина, секретарь партбюро речного порта К. Е. Климов и представитель горкома ВЛКСМ, секретарь комитета комсомола филиала политехнического института Сергей Моисеев. Выступающие указали на ряд упущений в работе комитета ВЛКСМ, так, были отмечены низкая посещаемость слушателей в системе партийной и экономической учебы, слабая работа стенной печати и культурно-массового сектора. Некоторые комсомольцы нерегулярно платят членские взносы.

На собрании молодые речники наметили конкретные решения узловых проблем. В состав нового комитета ВЛКСМ и «Комсомольского проектора» вошли наиболее авторитетные, политически зрелые комсомольцы. Секретарем комитета комсомола была единогласно выбрана Лариса Панфилова.

...Окончился еще один трудовой день. Служебный автобус работников речного порта, преодолев подъем, выехал на шоссе. Молодые рабочие заинтересованно обсуждали итоги трудового дня, сегодняшнего собрания. Мнения об отчетно-выборном собрании были разнообразны, но все сходились на том, что в выборе своего вожжа они не ошиблись. Ведь именно Панфилова сумела за короткое время создать коллектив единомышленников, организовать его для успешного решения поставленных перед комсомольцами и молодежью речного порта задач и выбрать правильный курс дальнейшей работы.

В. МАКСИМОВ.

## 7. И грянул бой...

Ребята уснули в 3 часа ночи, а в 6 часов 30 минут прозвучал сигнал «Тревога». Весь лагерь ожил. Юнармейцы быстро одевались, выскочили на строевой плац, получали боевые автоматы и сухой паек, стропились для боевого расчета. С вечера Слава Осеннов и Сережа Кузнецов заболели и врачами были освобождены от участия на тактических занятиях, но когда отделение построилось, они оказались в строю — велико было желание ребят участвовать в учении.

На автобусах батальоны орлят прибыли в район учений и заняли районы сосредоточения, где дымилась полевая кухня. Быстро позавтракали. Командиры поставили задачу на бой.

К тактической игре юноши и девушки готовились особенно тщательно. Здесь нужно было продемонстрировать все свои знания и навыки, приобретенные на занятиях по начальной военной подготовке и во внеучебное время, готовность к защите Родины, к подвигу.

В воздухе взлетают красные ракеты. Начинается огневая подготовка атаки. В воздухе появляются вертолеты, которые уничтожают танки «противника» на переднем крае обороны. Выдвигаются танки на открытые позиции и огнем прямой наводки подавляют огневые точки «противника». В воздухе новая серия ракет. Вслед за танками юнармейцы устремляются вперед. Они преодолевают минное поле, заболоченные участки местности. Санитарные звенья оказывают первую помощь «раненым», отправляя их на машинах передовых санитарных пунктов. Бой разгорается. Над полем непрерывно находятся вертолеты. С самолетов выбрасывается десант. Юнармейцы, взаимодействуя с десантом, атакуют высоту 78,0, а затем отражают контратаку танков и пехоты противника. Задача выполнена. На высоте водружен красный флаг. На этом завершилось тактическое учение.

На соискание Государственной премии СССР



За разработку типового оформления «Библиотеки всемирной литературы» и иллюстраций к четвертому тому этого издания, за художественное оформление и иллюстрации к книгам Егора Исаева «Суд памяти» и Эйжени Вевериса «Сажайте розы в проклятую землю» он представлен на соискание Государственной премии СССР.

На снимке: художник Дмитрий Спиридонович Бишти. Фото В. Савостьянова (Фотохроника ТАСС)

Командующий Всесоюзной военно-спортивной игрой «Орленок» дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР, генерал-лейтенант авиации Л. Г. Береговой за отличные действия объявил всем участникам тактического учения благодарность.

Затем на тактическом поле показывали свое мастерство воины воздушно-десантных войск, состояло выступление авиационных спортсменов ДОСААФ Украины.

После обеда юнармейцы осматривали технику, которая находится на вооружении современных войсковых соединений Советских Вооруженных Сил.

Вечером состоялось подведение итогов III Всесоюзного финала комсомольской военно-спортивной игры «Орленок». Первое место среди учащихся заняли школьники из города Балтийска Калининградской области. Им вручен памятный приз ЦК ВЛКСМ. Второй стала команда техникума физкультуры из Днепропетровска. У нас — приз Министерства обороны СССР. Третье место и приз ЦК ДОСААФ СССР завоевали учащиеся ПТУ-145 города Москвы.

О результатах, достигнутых победителями, знают все юнармейцы. Организаторы III Всесоюзного финала «Орленок» позаботились о широкой гласности, о распространении передового опыта. Ведь игра должна не только экзаменоваться, но и учить. Поэтому юнармейцы, военники, комсомольские работники брали на вооружение все лучшее, с чем они встретились здесь. Это поможет в будущем совершенствовать формы и методы оборонно-массовой работы, военно-патриотического воспитания молодежи.

Большое значение в улучшении работы по воспитанию молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа имело совещание руководителей команд, которое провел главный штаб игры. На совещании представители команд обменялись мнениями, высказали предложения и замечания по организации и проведению игры. На совеща-

нии с большой режиссой выступил командующий Всесоюзной военно-спортивной игрой «Орленок» Л. Г. Береговой.

В памяти юнармейцев нашего города останется и еще одна встреча. Встреча с Юрием Козловским. О нем говорят, что он совершил два подвига — Алексея Маресьева и Николая Островского.

...В холодном забайкальском небе внезапно смолк двигатель боевого самолета. Земля командует: «Катапультироваться!»

Но внизу — большой сибирский город.

— Отведу подальше! — спокойно отвечает Козловский.

Затем стремительное скольжение в бездну, жесткий удар о промерзший склон сопки...

Он полз трие суток с переломом обеих ног по глухой тайге, в суровый сибирский мороз. Больше года врачи боролись за жизнь летчика. И смерть отступила перед силой поразительным жизнелюбием Юрия.

Сейчас Юрий Козловский — маюор запаса, делегат XVIII съезда ВЛКСМ и XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване — почетный гость «Орленка». Для юнармейцев он человек из легенды.

Торжественное закрытие III Всесоюзного финала военно-спортивной игры «Орленок» состоялось в Днепропетровске.

Днепропетровск — город металлургов, коксохимиков, строителей. Ветер с днепровских круч полыхает алые знамена орлят. Начинается марш-парад юнармейцев. Они идут по проспекту В. И. Ленина, возлагают цветы к памятнику В. И. Ленину, затем к подножию монумента Прометей, который вознес высоко над городом горящий факел. Орлята помнят героев борьбы за Советскую власть, отважных подпольщиков Днепропетровска, воинов Красной Армии, отдавших жизнь за освобождение города. Эстафета их мужества продолжается в детях и внуках, в делах орлят.

Окончание на 4 стр.

## К 60-летию ВЛКСМ Делами обгоняя время

Свыше полутора тысяч юношей и девушек Саратовгэстроя включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Ленинского комсомола. 40 комсомольско-молодежных экипажей автоуправления брали обязательства выполнить задания трех лет пятилетки к этой знаменательной дате. 8 водителей в начале сентября рапортовали о выполнении обязательств. Это молодые коммунисты из АТК-2 Григорий Кенда и Александр Евтев, комсомольцы Валерий Волчек из АТК-3, Александр Решетников из АТК-1 и другие.

Инициаторы социалистического соревнования за право именоваться коллективом имени 60-летия Ленинского комсомола члены комсомольско-молодежной бригады Сергея Саунина с участка «Волгопродмонтаж» в начале сентября выполнили задание трех лет пятилетки. Не отстают от них и коллектив комсомольско-молодежной бригады Виктора Мыски-

на из управления «Волгопромвентилиация».

108 молодых рабочих из управления строительства механизации работ также выполнили трехлетнее задание. Комсомольско-молодежный экипаж Владимира Купоросова рапортовал о выполнении пятилетнего задания в канун открытия XVIII съезда ВЛКСМ. В дни работы XVIII съезда комсомола ребята взяли обязательство выполнить к 60-летию Ленинского комсомола еще одно годовое задание. Уже сейчас при плане 72,5 тысячи кубических метров грунта ими выработано 60,6 тысячи кубометров.

С каждым днем нарастает накал социалистического соревнования между молодыми строителями. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что принятые ими обязательства к 60-летию ВЛКСМ будут успешно выполнены.

А. ПЛАНКИН, зам. секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэстроя.

## Экономические знания — в массы

В августе текущего года Центральный Комитет партии принял важное постановление, направленное на дальнейшее совершенствование политического и экономического образования трудящихся: «О работе партийных организаций Башкирии по усилению роли экономического образования трудящихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС».

6 сентября в ЦК КПСС состоялось совещание секретарей ЦК

Компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии, заместителей министров СССР и РСФСР — председателей советов по экономическому образованию, руководящих работников ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, центральных идеологических учреждений, газет, журналов, телевидения и радио. Рассмотрены задачи по выполнению постановления ЦК КПСС по Башкирии. Большое внимание было уделено путям и методам дальнейшего совершенствования партийного руко-

водства экономическим образованием трудящихся, координации усилий в этом важном деле партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных органов.

15 сентября такое же совещание прошло в областном комитете партии. Бюро обкома КПСС приняло решение о проведении совещаний партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных руководителей по вопросу совершенствования политического и экономического об-

разования во всех районах и городах области.

Руководствуясь этим решением, бюро горкома КПСС приняло постановление о проведении 20 сентября совещания партийно-хозяйственного актива. На совещании с докладом «О задачах партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей города по улучшению политического и экономического образования трудящихся в свете постановления ЦК КПСС «О работе партийных организаций Башкирии по усилению роли экономического образования трудящихся в повышении

эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС» выступила секретарь горкома КПСС В. С. Белова.

В обмене мнениями по затронутому вопросу приняли участие зам. секретаря парткома объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР В. И. Потапов, зам. председателя объединенного райкома ордена Ленина управления «Саратовгэстрой» А. И. Стоянов, зам. генерального директора объединения «Химволокно» имени Ленина Н. Я. Затонацкий, секретарь горкома комсомола В. Громов.



# НОВАТОР № 7 (II)

Страница по рационализации, изобретательству и внедрению передового опыта

## Годовщине Конституции посвящается

7 октября исполняется первая годовщина принятия новой Конституции СССР. Этой знаменательной дате посвящается вторая общегородская выставка — смотр лучших работ изобретателей и рационализаторов предприятий города.

Выставка будет проведена со 2 по 11 октября 1978 года во Дворце культуры строителей и послужит итогом творческого труда изобретателей и рационализаторов за годы десятой пятилетки. На выставке будут выставлены различные экспонаты, приборы, установки, приспособления, режущий и мерительный инструмент, контрольно-измерительная аппаратура, прогрессивная оснастка, технологические разработки. Одним словом все, что значительно влияет на повышение эффектив-

ности и качества труда, помогает решить главную задачу пятилетки.

В работе общегородской выставки примут участие 15 предприятий города. Производственное объединение «Химволокно», ТЭЦ-4, трест «Балакововодстрой», Саратовская ГЭС им. Ленинского комсомола своевременно приступили к отбору и подготовке выставочных материалов. С опозданием начали вести подготовку к выставке также предприятия, как трест «Межрайгаз», районный узел связи. Не готовятся к выставке также предприятия, как хлебозавод, мясокомбинат, ремонтно-механическое предприятие, пассажирское автопредприятие, троллейбусное управление.

Администрация этих предприя-

тий не уделяют должного внимания вопросам развития технического творчества среди ИТР и рабочих, не привлекают их к решению важных производственных вопросов. Тем самым не используют один из главных резервов повышения производительности труда и эффективности производства.

На рассмотрение оргкомитета выставки-смотра поступило более 130 работ изобретателей и рационализаторов. Демонстрация лучших технических разработок послужит дальнейшей пропаганде достижений новаторов и их творческого вклада в успешное выполнение планов десятой пятилетки.

**Б. РАХМАТУЛИН,**  
председатель городского совета ВОИР.

## ВПЕРЕДИ—БОЛЬШИЕ ДЕЛА

В состав треста «Средневольтстройтранс», образованного из десяти автотранспортных предприятий, АТП-5 вошло в январе 1977 года. Одним из первых приказов, изданных по тресту, был приказ о рационализации и изобретательстве. План экономического эффекта от внедрения рационализаторских предложений для АТП-5 составлял тогда 7000 рублей. Фактически выполнение его составило 24172 рубля, т. е. превысило более чем в три раза.

В АТП-5 идет строительство производственной базы, перестройка цехов и участка в соответствии с НОТ, а это в свою очередь вызывает острую нужду в различного рода стендах и приспособлениях, облегчающих труд человека. Нехватка запасных частей, экономия электроэнергии,

горюче-смазочных материалов, перевозка самых различных грузов, часто не входящих в установленные габариты — вот основной перечень вопросов, требующих самого пристального внимания и неслучайного решения.

В 1978 году получен план более напряженный — 15000 рублей. В настоящее время экономический эффект от рационализаторских предложений составил 7032 рубля. Лучшими рационализаторами предприятия являются А. Агеев, электрик кранового участка, Н. Огородников, начальник колонны № 3, П. Тиханкин, слесарь-инструментальщик, В. Меркушов, слесарь ОГМ, А. Козыльца, начальник авторемонтных мастерских и многие другие.

Эти люди отдадут все силы делу

выполнения государственного плана. Названия их рационализаторских предложений говорят сами за себя: «Прицеп грузоподъемностью 20 тонн для трактора К-700», «Конструкция воздухоподогрева автомобилей в зимнее время с использованием двигателя РД-45 ФА», «Конструкция стенда для испытания стропов автокранов», «Реставрация изношенных выжимных подшипников», «Конструкция скобы уплотнения передней части масляного картера ДВС», «Конструкция стенда для разборки и сборки двигателей ЯМЗ-236 и ЯМЗ-238».

Сделано много. Но еще больше предстоит сделать.

**А. КУДРЯШОВ,**  
начальник производственно-технического отдела АТП-5.

## По личным творческим планам

Основным документом, позволяющим определить вклад каждого инженера в ускорение научно-технического прогресса, повышение эффективности производства, является личный творческий план. В управлении треста «Балакововодстрой» личные творческие планы приняли все инженеры. Мероприятия, принятые в творческих планах, разнообразны. Но важнейшей их частью являются мероприятия, посвященные внедрению новой техники и изобретательско-рационализаторской работе, внедрению передовых методов труда в строительном производстве.

Многие инженеры треста занимаются изобретательско-рационализаторской работой и привлекают рядовых техников и рабочих, заинтересовывая их прежде всего самим процессом самостоятельного технического творчества. Условия для этого обеспечивает администрация треста «Балакововодстрой».

Большую помощь инженерной службе оказывает технический совет треста, который рассматривает ход выполнения мероприятий по новой технике и рационализации, планирует их внедрение. В результате за первое полугодие текущего года выполнены обязательства по внедрению рациона-

лизаторских предложений: получена экономия 120 тысяч рублей и внедрены все мероприятия по плану новой техники.

Среди внедренных рационализаторских предложений — «Реконструкция разгрузки цементных банок УПТК», «Прогрев и сушка стальных труб перед изоляцией с помощью форсунок» и другие.

В соответствии с планом новой техники для упорядочения планирования материально-технических ресурсов треста, учета произведенных строительно-монтажных работ, распределения строительной техники усилиями коллектива внедрено недельно-суточное планирование и оперативное по нему руководство строительством. Такая перестройка потребовала коренной ломки старого привычного принципа — работать «на глазок» и планировать мысленно.

В тресте находят широкое распространение научно-техническая информация, осущаются достижения советской и зарубежной науки и техники. Результат всей деятельности инженерно-технических работников выявляется в социалистическом соревновании.

Трестом разработаны показатели, по которым подводится итог выполнения обязательств, где кроме пунктов по дисциплине

труда, участию в общественной жизни, повышению общеобразовательного и профессионального мастерства, учитывается выполнение личных творческих обязательств каждым отдельным исполнителем.

Итоги социалистического соревнования между коллективами отражаются на Доске показателей.

Весь комплекс проведенных мероприятий позволил повысить эффективность труда в целом всех отделов треста, а также каждого инженерно-технического работника.

**В. МАЛЫШЕВ,**  
инженер центрально-строительной лаборатории треста «Балакововодстрой».

## Коротко

Трест «Балакововодстрой» за 9 месяцев текущего года выполнил годовые обязательства по созданию экономии от внедрения рационализаторских предложений. Экономия составила 260 тысяч рублей.

**В. ЕЧИН,**  
председатель совета ВОИР треста «Балакововодстрой».

В начале октября во Дворце культуры строителей состоится выставка лучших работ по рационализации и изобретательству коллективов городских предприятий и организаций. О том, как идет подготовка к выставке, говорится в нашей подборке.

## Выставка будет интересной

Рационализаторы ТЭЦ-4 готовятся принять участие в городской выставке работ по рационализации и изобретательству. Закончили оформление задуманного электрослесари А. Трущенко, А. Шопин и М. Сауткин.

А. Трущенко была предложена новая газовая схема газоанализатора для определения содержания кислорода в продуктах горения. Планшет по этой работе оформлен самим автором, он же дал и аннотацию. Не меньше потрудились Шопин и Сауткин. Целый планшет занимает стенд для проверки приборов расхода, уровня и давления, сконструированные авторами. На планшете размещены фотографии стенда, его пневматическая и силовая схемы. На стенде можно быстро и точно проверить любой электронный прибор.

Электротриггер, сконструированный по инициативе начальника цеха А. Солдатов и заместителя начальника ЦРЦ № 4 Ю. Курочкина, будет представлен в натуре. Он применяется при перегрузке сыпучих материалов. Отсутствие специальной грейферной лебедки дает возможность производить перегрузочные работы в помещении при наличии электротельфера.

Среди экспонатов, отобранных на выставку, значительное место занимают работы начальника

ПТО В. Мишанина в соавторстве с мастером ЦРЦ-4 Ю. Ахмакиным и начальником ЦРЦ-4 А. Турченко. Ими был предложен метод очистки трубок конденсатора от отложений минерального и органического характера. Данный метод очистки позволил сократить ручной труд, повысить очистку на работающем турбоагрегате.

Еще одна работа Мишанина и Ахмакина о способе изготовления корпуса клапана регулятора уровня позволила отказаться от дефицитных вентилей и дала головной экономический эффект 11,6 тысячи рублей.

На выставке будут представлены также работы электротехника «Башня для ремонта и ревизии трансформаторов», химсеха «Регенерация фильтров» и котлотурбинного цеха «Термоволновая очистка».

В подготовке к выставке непосредственное участие принимали не только члены оргкомитета, но и начальник цехов, рабочие. Руководитель осуществляется партизанской станцией.

Оргкомитет станции предлагает все усилия, чтобы наше предприятие заняло одно из призовых мест.

**С. КИМ,**  
инженер производственно-технического отдела ТЭЦ-4.

## На службе пятилетки

В подразделениях Саратовгэстроя в основном завершена работа по подготовке материалов для участия в выставке. Из 47 работ, представленных на рассмотрение центральной смотровой комиссии, отобрано 23. Это наиболее интересные и эффективные предложения, направленные на экономию сырья и материалов, сокращение тяжелого ручного труда, повышение культуры производства, сокращение сроков строительства. Заслуживает внимания предложение по экономии цемента за счет применения цементной пыли при приготовлении сложных растворов, новая технология отделки лицевой фактуры конструкций домов серии 111-90 и другие.

Коллектив рационализаторов и

изобретателей Саратовгэстроя полон решимости выполнить головной план по экономии за счет внедрения рационализаторских предложений к дню годовщины новой Конституции СССР. Слова не расходятся с делом. На 1 сентября 1978 года экономический эффект составляет 709 тысяч рублей, при плане 635 тысяч.

Активное участие в ускорении темпов научно-технического прогресса принимают коллективы Жилстроя, комбината промышленных предприятий, деревообделочного завода.

Поиски резервов производства продолжаются.

**С. КОЗУБ,**  
начальник отдела НОТ ордена Ленина управления «Саратовгэстроя».

## Осваиваем новую серию

Коллектив завода № 2 КПП получил заказ градостроителей на сборные элементы новой серии ИИ-04, предназначенные для монтажа здания новой средней школы в десятом микрорайоне. Это будет первая школа в городе, построенная из стекла и сборного железобетона.

Рабочие и специалисты первого и третьего цехов приступили к

реализации заказа Жилстроя. С потока уже выданы первые колонны, стеновые и цокольные панели серии ИИ-04. На очереди — освоение элементов связи.

**Н. ФОМОЧКИН,**  
председатель завкома профсоюза завода № 2 комбината промышленных предприятий управления «Саратовгэстроя».

## Представляет автоколонна № 1180

На выставке наш коллектив будет экспонировать приборы и приспособления для проверки и регулировки электрооборудования автомобилей. Изготовлены стенды для контрольной проверки реле поворотов РС-951 регулиров-

ка и ремонта спидометров. Будет представлен макет действующего механизированного стеллажа для двигателей ЗИЛ-130.

**Н. АБОТИН,**  
председатель совета ВОИР автоколонны № 1180.

## РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

В третьем году пятилетки рационализаторы судоремонтного завода приняли обязательства внедрить в производство 84 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 22 тысячи рублей. Разработаны мероприятия, в которых предусматривалось проведение смотров, конкурсов среди участников и отделов. По флоту объявлена эстафета по сбору предложений.

В связи с подготовкой к городской выставке объявлен конкурс на лучшего рационализатора. Работы победителей конкурса отобраны на заводскую выставку.

Следует отметить таких рационализаторов, как О. Панов, инженер технолог техотдела. Его предложение «Приставка к горизонтально-рас-

точному станку для обработки ступицы насадки судов «Волго-Дон» и «Шлюзовой» позволило увеличить производительность труда в 3 раза.

Активно участвует в работе товарищ механического участка В. Чудков.

**М. ПАНФИЛОВА,**  
инженер БРИЗа.



# 7. И грянул бой...

Окончание. Начало на 2 стр.

Печата шаг идут юнармейцы средней школы № 7 города Балакова. Рядом с ними вологодцы, ленинградцы, москвичи. Ребята побывали в залах музея Днепропетровского ордена Ленина металлургического завода имени Ф. Э. Дзержинского. Здесь их встретили ветераны труда, гвардейцы десятой пятилетки, учащиеся ПТУ. Любознательно собирали комсомольцы завода документы, связанные с революционной, боевой и трудовой славой родного предприятия. Орлята останавливались у портретов Героев Социалистического Труда, лауреатов Ленинских и Государственных премий, заслуженных металлургов, ученых Днепропетровщины горлятся тем что на их заводе начался свой большой и славный путь. Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев. Здесь, на металлургическом заводе, трудился его дед, отец, брат, сестра — целая династия металлургов, которая отдала заводу почти сто лет самоотверженного труда. На

встрече с рабочими автозавода имени Лихачева Леонид Ильич, вспоминая о своей трудовой жизни в коллективе Дзержинки, вспоминая о старых товарищах, рабочих, давших ему первую профессию, показавших всю духовную красоту рабочего класса, говорил, что такие университеты не забываются.

Незабываемыми будут и каждый день, каждый час этого большого патриотического праздника юности. И горячий ритм спортивных состязаний, и трудовой десант на овощное поле, и сложная тактическая игра, потребовавшая серьезных военных знаний и сноровки.

Юнармейцы сфотографировались у бюста Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева вместе с командующим Всесоюзной военно-спортивной игрой «Орленок» Г. Т. Береговым.

Затем участники финала собрались на стадионе «Победа». Дважды Герой Советского Союза генерал-лейтенант Г. Т. Береговой подвел итоги III Всесоюзного финала, вручил знамя главного штаба игры лучшему отделению юнармейцев из Балтийска.

Был зачитан приказ о начале очередного этапа «Орленок». Звучит Гимн Советского Союза. Юнармейцы торжественным маршем проходят мимо трибуны, с которой их приветствуют руководители Днепропетровского горкома партии, члены главного штаба игры «Орленок», почетные гости.

После парада на стадионе участникам финала и гостям была показана военно-спортивная программа «К защите Родины — всегда готовы», с которой выступили известные спортсмены, воины-пограничники и десантники.

Итак, III Всесоюзный финал завершен. А комсомольская военно-спортивная игра «Орленок» продолжается. Она завоевывает все большую популярность среди молодежи. За два года, минувшие со времени II финала, число ее участников возросло почти на миллион человек. И это неудивительно: «Орленок» отводит важную роль в деле военно-патриотического воспитания подрастающего поколения, идейной и физической закалки юношей и девушек, подготовки будущих воинов к службе в наших доблестных Вооруженных Силах.

**В. ЕРОШКИН,**  
начальник городского штаба военно-патриотического воспитания, Герой Советского Союза.



После возвращения с финала орлята средней школы № 7 в большом зале Дворца культуры химии встретились с комсомольским и пионерским активом школ города. В ходе этой своеобразной пресс-конференции каждому участнику финала пришлось ответить на несколько вопросов — так интересно было узнать

собранным о подробностях подготовки и проведения финала, впечатлениях орлят, участников упорной борьбы за победу в финале, о том, что вынесли они из этой борьбы. На снимке: участница финала Оля Ерошкина (вторая слева) отвечает на вопросы ребят. Фото М. Бабенко.

## Убедительная победа

81:25 — с таким счетом балаковская «Турбина» выиграла последнюю встречу по спидвею на своем треке у новичка высшей лиги «Гидропривода» из города Шахты. Хозяева выставили на эту встречу свой основной состав, кроме Валерия Гордеева, который вместе с Виктором Калмыковым и Александром Миклашевским в составе сборной СССР отправляются на товарищеские встречи в Швецию. Гости же вы-

ступали без двух гонщиков, Ю. Мошков получил травму и отсутствовал. Снежков.

Уже после первой серии заездов стало ясно, что нагиску хозяев гости не могут противопоставить ничего. 13:15 выигрывают хозяева. Одиннадцать раз балаковцы выигрывают заезды со счетом пять-один и лишь один раз в седьмом заезде, когда на последнем вираже упал А. Миклашевский, гости со счетом 3:2

выиграли заезд. Хотя «Гидропривод» и прилагал много усилий, но опыт пятикратных чемпионов СССР по спидвею «Турбины» взял верх. Итак, соревнования по спидвею в 1978 году на нашем стадионе закончились. «Турбине» осталось провести еще одну встречу на выезде с командой «Жигули» (город Тольятти) и достаточно набрать одно очко, чтобы стать в шестой раз чемпионом СССР по спидвею.

**Г. НИКОНОВ,**  
наш внештатный корреспондент.



На снимке: команда «Турбина» победительница соревнований. Фото автора.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 26 СЕНТЯБРЯ — ВТОРНИК

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Место в Ноане». Фильм-спектакль. 13.00 — Программа научно-популярных фильмов. 13.50 — «Рабочая гарантия москвичей». 14.20 — «110 музеев и выставочных залов». 14.50 — «Адреса молодежи». 15.50 — Чемпионат мира волейболу. Мужчины. 16.30 — Новости. 16.45 — «Жизнь науки». 17.15 — «Романсы М. Глинки в исполнении К. и Р. Лисицкиан». 17.30 — «Право на бесправие». 18.05 — «Мужчины седеют рано». Художественный фильм. 19.30 — «Время». 20.00 — «Слово Андроникова». «Невский проспект». Телефильм. 21.00 — «Концерты Е. Свєгланова». Передача э-я. По окончании — новости.

### 27 СЕНТЯБРЯ — СРЕДА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Мужчины седеют рано». Художественный фильм. 9.15 — «В мире животных». 10.15 — «Песня далекая и близкая». 13.00 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 13.45 — «Жизнь и книги А. Гайдара». 14.30 — «Искусство Древнего Востока». 15.00 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 15.50 — Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. 16.30 — Новости. 16.45 — И. С. Бах. «Бранденбургский концерт». № 5. 17.10 — «Алкоголизм». Беседа врача. 17.40 — «За урожай 1978 года». 17.55 — «К 60-летию Ленинского комсомола». «Весна на Заречной улице». Художественный фильм. 19.30 — «Время». 20.00 — Футбол. «Шахтер» (Донецк) — «Барселона» (Испания). 21.45 — Показательные выступления исполнителей балетных танцев. По окончании — новости.

### 28 СЕНТЯБРЯ — ЧЕТВЕРГ

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Концерт — детям». 8.40 — «Горная станция». Художественный телефильм. 9.45 — «Звездные канатоходцы». Фильм-концерт. 13.00 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 13.55 — «Знакомство с профессией». «Металлисты». 14.25 — «Родная природа». 14.45 — Концерт артистов Белорусской государственной филармонии. 15.15 — «Огзовитесь, горнисты!». 15.45 — Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. 16.30 — Новости. 16.45 — Поэт Я. Иола. 17.15 — «Наше обозрение». 18.00 — Футбол. «Наполи» (Неаполь) — «Динамо» (Тбилиси). 19.30 — «Время». 20.00 — К 70-летию со дня рождения И. Л. Андроникова. «Возвращение к Невскому». Телефильм. 20.55 — «Час Большого симфонического оркестра». По окончании — новости.

### 29 СЕНТЯБРЯ — ПЯТНИЦА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Делай с нами, Делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 8.55 — «Весна на Заречной улице». Художественный фильм. 13.00 — Документальные фильмы к Дню учителя. 13.50 — «Шахматная школа». 14.20 — А. Н. Радищев. «Путешествие из Петербурга в Москву». 15.15 — «Объектив». 15.45 — «Один за всех, все за одного». 16.30 — Новости. 16.40 — «Хочу все знать». 16.50 — «Москва и москвичи». 17.20 — «Танцует Бернар Карпева». Фильм-концерт. 17.55 — «Кинопанорама». 19.30 — «Время». 20.00 — Хоккей. ЦСКА — «Спартак». По окончании — новости.

### 30 СЕНТЯБРЯ — СУББОТА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Для вас, родители». 8.20 — «Утренняя почта». 8.50 — Больше хороших товаров. 9.20 — «По музеям и выставочным залам». 9.50 — «Человек. Земля. Вселенная». 10.35 — «Москвичка». 11.50 — «Здоровье». 12.35 — Тираж «Спортлото». 12.50 — «Содружество». Телевизионный журнал. 13.20 — «Моя пятилетка». К 50-летию первой пятилетки. 14.35 — «Место под солнцем». Художественный фильм. 15.30 — «Очевидное — невероятное». 16.30 — Новости. 16.45 — Мультфильмы. 17.05 — «9-я студия». 18.05 — «Потому что люблю». Художественный фильм. 19.30 — «Время». 20.00 — «Лев Толстой — драматург». 21.05 — «По страницам передач «С песней по жизни». По окончании — новости.

### 1 ОКТЯБРЯ — ВОСКРЕСЕНЬЕ

7.00 — «Время». 7.35 — «На зарядку, становись!» 7.55 — Концерт. 8.25 — «Хлеб». Телефильм. 8.30 — «Будильник». 9.00 — «Служу Советскому Союзу!» 10.00 — «Царевна-лягушка». Мультфильм. 11.10 — «Сельский час». «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни!». 12.10 — «Музыкальный киоск». 12.40 — «Международная панорама». 13.10 — «Клуб кинопутешествий». 14.10 — Р. Шедрин. «Озорные частушки». Фильм-балет. 14.30 — «Сегодня — день учителя». 15.00 — Хоккей. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». В перерыве — новости. 17.20 — По вашим письмам. Концерт. 18.05 — «Гипнолизер». «Фрак». Художественные телефильмы из серии «Сегодня вечером — Ферландель». 19.30 — «Время». 20.00 — «Для вас, труженники села». Концерт. 20.30 — «Десятая вершина Ирины Родниной». Документальный фильм. 20.45 — Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. По окончании — новости.

**Гастроли**  
**Саратовского академического драматического театра имени Карла Маркса**  
В помещении Дворца культуры строителей.  
26 сентября. **ИВУШКА НЕПЛАКУЧА.**  
27 сентября. **ПРИТВОРЩИКИ.**

## В КИНОТЕАТРАХ

**Россия.**  
26—27 сентября. **КИНОСБОРНИК** — в 9. **ЖАНДАРМ ЖЕНИТСЯ** — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
**XX лет ВЛКСМ.** Большой зал. 26—27 сентября. **ГОРЬКАЯ ЯГОДА** — в 9. **ПЯТАЯ ПЕЧАТЬ** — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

**Малый зал.**  
26—27 сентября. **ОПЕРАЦИЯ В СТАМБУЛЕ** — в 14, 16, 18, 15, 21.15.  
**Октябрь.**  
26—27 сентября. **АЛПАМЫС ИДЕТ В ШКОЛУ** — в 9, 11, 13. **ПОДАРОК СУДЬБЫ** — в 15, 17, 19, 15, 21.15.  
**Космос.**  
26—27 сентября. **ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС** — в 9. **ПОСЛЕДНИЙ ГОД БЕРКУТА** — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.  
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40 отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управлеция завода тельств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома. Адрес: г. Балаково, д. Свердлова, 69. Заказ № 153.